



Мир создан словом и деянием!

ГИМНАЗИСТ

Газета Высшей гимназии №1 "Логоз"



№29 * 23 мая 2008 года

Звени же над детством, вдали уходящим.
Веселый и зрелый последний звонок!



*Последний звонок на урок,
запомните вы навсегда.
Пусть много пройдёт дорог,
пусть время отмерит года,
Но этот последний звонок—
от детства к юности шаг
Звонит вам, как счастья залог,
в больших и прекрасных делах.*

*Уходит детство. Что тут удивляться?
Оно от всех уходит как-то раз.
И хочется, и плакать, и смеяться,
И хочется ни с кем не расставаться.
11 класс! Постой! 11 класс.*

Объявления

- * Отчетные концерты параллелей состоятся:
 - 5-е классы - 29 мая в 17.00;
 - 6-е классы - 29 мая в 18.30;
 - 7-е классы - 28 мая в 17.00;
 - 8-е классы - 28 мая в 18.30;
 - 9-е классы - 30 мая в 17.00;
- * Выпускной вечер в 11 классе состоится 9 июня, в 10 - 11 июня
- * В период летних каникул будут работать лагеря:
 - школьный - со 2 по 21 июня;
 - выездной профильный спортивно-туристический лагерь "Надежда" будет работать в две смены: с 16.06 по 24.06 и с 30.06 по 08.07
- * Команда гимназии будет принимать участие в районном туристическом слете, который продлится два дня: 31 мая и 1 июня
- * **Приглашаем** всех желающих попробовать себя в качестве журналистов. Если вы наблюдательны, энергичны, молоды, значит нам по пути.





Звычайны дзень у календары

5 красавіка 2008 года. Звычайны дзень ў календары. Але для нас, удзельнікаў літаратурна-творчага гуртка "Пралеска" Вилейскай гімназіі №1 "Логос", гэты дзень стаў самым яркім у нашай памяці. Чым жа ён так нам спадабаўся? А вось чым.



Яшчэ ў пачатку гэтага навучальнага года на базе Цэнтра выхаваўчай работы быў створаны клуб "Світанак", які аб'яднаў творчых дзяцей горада. Праходзілі сумесныя пасяджэнні, гасцеўні, сустрэчы з вядомымі творчымі людзьмі горада. А вось 5-га красавіка у складзе клуба "Світанак" мы пабывалі ў вёсцы Заброддзе, у музеі пад адкрытым небам Першай сусветнай вайны. Арганізаваў экскурсію С.С. Рыжэвіч, за што яму вялікі дзякуй.

Прыехаўшы ў вёску Заброддзе, мы ўбачылі адразу незвычайнасць гэтай, можна сказаць, закінутай масціны. Усе

чалавек, а вярнулася толькі трое. Але сёння парк – не чатырнаццаць дрэў, пасаджаных у гонар герояў, а памяць пра герояў і Вялікай Айчыннай вайны, і памяць пра многіх вядомых і не толькі людзей Беларусі, якія пабывалі тут на экскурсіі. У парку мы ўбачылі дрэвы, пасаджаныя В. Быкавым, А. Адамовічам, С. Ратару і нават гасцей з замежных краін, пра што сведчылі таблічкі каля дрэў.

навокал нагадвала музей этнаграфіі: старыя пабудовы, калодэж з жураўлем, незвычайныя вароты ў парк. І сам парк здзівіў нас, бо гэта парк П а м я ц і г е р о я м , удзельнікам Першай сусветнай вайны. Іменна з гэтай вёскі на вайну пайшло чатырнаццаць

Цікавым і запамінальным быў аповед В.Цітовіч пра музей пад адкрытым небам. Затым яна нас завяла ў часоўню ахвярам Першай сусветнай вайны. Вельмі ўразіла нас наведванне гэтага святога месца. Але на гэтым экскурсіі не закончылася, Валянціна Пятроўна правяла нас на могілкі ў лесе, дзе пахаваны ўдзельнікі Першай сусветнай вайны. Каля магілак мы ўбачылі званніцу, з якой колакал абуджаў чалавечую памяць, і наш у т а к с а м а . Недалека захаваліся вялікія ямы, дзе, як расказвала Валянціна Пятроўна, знаходзіўся лазарэт для раненых на полі бою салдат.

Сустрэча з В.П. Цітовіч і сама экскурсіі запомніцца нам на доўга.

Ніна Дамеенка, 5В



8 "Б" - класс редакторов

Я думаю, каждый знает, что такое открытый урок и как это волнительно.

Так и у нас в 8 «Б» прошёл открытый информационный час на тему «Я редактор». Домашним заданием на этот урок была подготовка общественно-политической газеты на вольную тему.

Наш класс разбился на четыре группы. В результате на открытом уроке были представлены газеты: «Мой город», «Белая Русь», «Планета людей», «Свежий взгляд». Получились четыре совсем разные газеты. Кто-то написал о событиях в мире, кто-то о событиях в Вилейке, а кто-то, вообще, рассказал о молодёжи и событиях в Косове. Хотя на уроке и присутствовало много учителей из разных школ, но никто не растерялся, и защита газет была произведена безупречно. Также на этом уроке мы узнали, что такое общественно-политическая газета и «с чем её едят».

Учитель урока МН.Вансович и все гости, судя по-всему, остались довольны.

Лизавета Кажарнович, 8Б

Навукова-практычная канферэнцыя. Мае ўражанні

Што такое навукова – даследчая работа і як над ёй працаваць? Пра гэта добра ведаюць старшакласнікі, а я, вучаніца 7 "А" класа, удзельнічала ў такім відзе працы ўпершыню. На працягу гэтага навучальнага года займалася даследаваннем тапанімікі вуліц нашага горада пад кіраўніцтвам А.Б.Гулецкай.

Спачатку я сабрала ў адзіны каталог усе вуліцы і завулікі горада, а затым паспрабавала класіфіцыраваць іх паводле храналогіі 1935-2008 г і тэматычнай разнастайнасці. Што ўплывала, якія прычыны ва ўзнікненні той ці іншай вуліцы? Чаму называлі многія вуліцы іменна так, а не інакш? Гэтыя пытанні так захапілі мяне, што я з вялікім захапленнем і задавальненнем шукала і шукаю патрэбную мне інфармацыю. З вынікаў работы я выступіла на навукова - практычнай канферэнцыі, якая адбылася ў нашай гімназіі 12 красавіка 2008 года. Да гэтай работы я аднеслася з усёй сур'ёзнасцю, таму што мне патрэбна было выступаць сярод старшакласнікаў, якія ўжо не раз выступалі перад такой аўдыторыяй. Таму я моцна хвалявалася. Але я была не самая меншая. Аказваецца, навуковай работай займаецца і вучань чацвёртага класа. Дзякуй за гэта Алене Барысаўне Гулецкай, якая вучыць, накіроўвае нас, арганізоўвае работу і проста дапамагае разабрацца ў розных надзённых пытаннях.

Думаю, што выступленне 12 красавіка стала для мяне стартавай пляцоўкай у навуковай дзейнасці. Работу над праектам я працягваю, бо мне вельмі падабаецца даследчая работа, якая і захапіла сваёй назвычайнасцю.

Кацярына Іванец, 7А



Какой он, 11 "В"?

Саша Бохан — лучший техник в истории школы. Здорово играет на фортепиано. Саша — очень добрый и отзывчивый человек, который всегда может выслушать и помочь в трудную минуту. Очень упрямый и настойчивый, найдет выход из любой ситуации.

Ирочка Булыго — веселая, общительная, жизнерадостная и энергичная. В ней удивительным образом сочетаются мечтательность и реальный взгляд на жизнь. Откровенная и непредсказуемая. Знает, чего хочет.

Андрей Горелик — похож на солнышко не только внешне, но и внутренне. С ним всегда интересно. Жизнерадостный, веселый, оптимистичный и удачливый. Всегда о чем-то размышляет, строит планы. Надеемся, мы о нем еще услышим.

Андрей Грицкевич — весельчак и душа компании. Андрей по-настоящему ценит и дорожит своими друзьями. А еще у него большие и светлые планы на будущее, которые он сможет достичь с помощью ответственности и целеустремленности.

Антон Дыдышко — эрудированный, начитанный. Антон знает цену времени. Он всегда серьезен, занят делом, но это не мешает ему быть общительным и веселым.

Сергей Дурович — целеустремленный и надежный, трудолюбивый человек. Спортсмен, комсомолец... ну и просто красавец. Умеет совместить приятное с полезным.

Макс Ефименко — самый добрый человек на земле. С ним всегда интересно, ведь он назовет скуче всегда найдет интересное занятие. Голова Макса полна идей, которые он с удовольствием воплощает в жизнь.

Саша Корсак — очень воспитанный, интеллигентный, рассудительный. Саша — в меру скромный, в меру серьезный, в меру

веселый... Настоящий джентльмен!

Ярослав Дударчик относится к тому типу людей, у которых всегда хорошее настроение. Знает цену поступкам, имеет свою точку зрения. С ним можно поговорить обо всем на свете.

P.S.: Будущий милиционер.

Настя Королева — добрая, веселая, озорная, отзывчивая девчонка. Она всегда поймет, поддержит и даст совет. Сочетает в себе трудолюбие, обаяние и открытость.

Алексей Косяк — веселый, добрый, открытый человек с замечательным чувством юмора. Аккуратные тетради и красивый почерк — его визитная карточка.

Вика Лебедева — девушка с широким кругозором, очень начитанная, интересная в общении, поддержит любую беседу да к тому же наполнит ее интересными фактами. «Мягкая и пушистая», эмоциональная и импульсивная.

Настя Новик — милая, добрая, умная, целеустремленная, терпеливая, позитивная девушка. Умудряется не только везде успевать (и в учебе, и в спорте, и на отдыхе), но и делать все «на отлично».

Паша Потапов — наглядный пример бизнесмена: занятой, серьезный, сдержанный, целеустремленный, информированный.

Наташа Прокопович. Как сказала Галина Тихоновна Канторович: «тургеневская девушка». Мечтательная, скромная, добрая, легко прощает обиды.

Леша Сацик — искренний, добрый и веселый человек. Очаровательный, обаятельный и элегантный. Очень хороший парень и настоящий друг.

Оля Сбродова — самая загадочная девушка класса. Обладает железной силой воли и выдержкой, разносторонне развита. Среди ее увлечений и интересов — рисование, музыка, изучение иностранных языков.

Лиза Семенович — наследница царского имени. Амбициозна, дотошна, но в то же время добрая и понимающая, отзывчивая и позитивная.

Егор Тыщук — самодостаточный человек, которому интересно даже с самим собой. Егор всегда «летает в облаках».

Славик Соколенко мудр и умен не по годам, веселый, но и очень серьезный, ответственный, жизнерадостный, отзывчивый. Любит решать математические задачи и изучать средневековые рукописи.

Вика Тышковская — очень вспыльчивая девушка, которая быстро успокаивается и становится ангелом

Женя Шульга — старательный, усердный, не прочь что-нибудь учудить и посмеяться. Математика, физика и, конечно же, астрономия — его родная стихия.

Полина Яковлева — эрудированная, мудрая, щедрая девушка, которая всегда «витают в облаках».

Анастасия Королева, 11 В





Будем вечно молодыми!

14 мая 2008 года состоялась XXXII отчетно-выборная Конференция — важное мероприятие в жизни Минской областной организации ОО БРСМ. В работе отчетно-выборной конференции принимала участие и делегация нашего района, в состав которой входили 20 активистов из различных предприятий и учреждений города и района.

Программа проведения отчетно-выборной конференции была очень насыщенной: посещение выставки «Минская областная организация ОО «БРСМ» — итоги и перспективы»; просмотр видеофильма «Убить гаулейтера»; участие в митинге у мемориальной доски погибшим комсомольцам-подпольщикам с возложением венков и цветов от делегаций районных и городских организаций ОО «БРСМ»; и участие в работе XXXII отчетно-выборной конференции.

Участников Конференции приветствовали председатель Минского областного совета ОО «БРПО» Артамонова Е.П., заместитель заведующего отделом по работе с общественными объединениями Администрации Президента Республики Беларусь Шпаковский В.К., первый заместитель председателя Минского областного исполнительного комитета Щетько В.В., первый секретарь ЦК ОО «БРСМ» Ковалев Л.Л.

Очень содержательным и насыщенным был доклад первого секретаря Минского областного комитета ОО



«БРСМ» Руслана Ивановича Трухана. В своем выступлении Руслан Иванович подвел итог работы организации за три года, рассказал об основных направлениях деятельности и формах работы Минской областной организации, отметил как положительные аспекты, так и проблемные вопросы в работе организации. Участникам конференции была предоставлена возможность познакомиться с опытом Клецкого РК по сотрудничеству молодежных отрядов охраны правопорядка (МООП) с ГАИ, Мядельского РК — по работе молодежных волонтерских экологических отрядов по патрулированию зон отдыха, Несвижского РК — по организации работы с сельской молодежью.

По окончании работы Конференции на суд зрителей была представлена творческая программа «Не расстанусь с комсомолом, буду вечно молодым». Сюрпризом для вилейской делегации стало выступление нашей землячки Виктории Илькевич, учащейся Минского колледжа искусств.

Надеюсь, что для всех присутствующих это мероприятие было полезным, каждый почерпнул для себя необходимую информацию, встретил друзей и единомышленников. Также хочется отметить, что пять представителей Вилейщины, среди которых и секретарь ПО ОО БРСМ Вилейская гимназия №1 «Логос», будут принимать участие в работе 40-го Съезда ОО «БРСМ», который состоится в октябре 2008 г.

Светлана Корсак

Чарговая радасць для аматараў літаратуры

Вельмі значная падзея для аматараў паэзіі адбылася 6 красавіка ў Вилейскай выставачнай зале – гэта сустрэча з вядомым беларускім паэтам Леанідам Дранько – Майсюком і з паэтам-бардам Эдуардам Аляксандравічам Акуліным.

Такія сустрэчы, гаварыла адна з прысутных там вучаніц, заўсёды прыносяць радасць і робяць багацейшаю тваю душу.

Пачалася сустрэча а 12- ай гадзіне. Напачатку Леанід Васільевіч размаўляў з гасцямі зусім не на літаратурныя тэмы, а, напрыклад, пра культуру паводзін, пра наш горад, пра тое, якім расце “пакаленне пехт”. Але гэта так сказаць, была неафіцыйная частка.

Непасрэдна сустрэча пачалася крыху пазней з прывітальнага куплета ў выкананні кіраўніка літаратурнага аб’яднання “Натхненне” Зінаіды Крупскай, якая перадала слова Л.Данько-Майсюку. Пачаў размову ён з пытання: “Праўда, што на Вилейскім гербе – выява ракі і судна з грузам?! Дарэчы, гэтым пытанне заінтрыгаваў слухачоў. А калі атрымаў станоўчы адказ, то адразу ж узгадаў, што герб яго роднага Давыд-Гарадка выглядае амаль так жа. З чаго прыйшлі да высновы, што вилейчане і давид-гарадчане – родныя людзі. Вось такім было і прывітанне: “Добры дзень вам, родныя людзі”.

Дарэчы, паэт сказаў, што яму вельмі спадабаўся наш горад і ў яго нават узнікла ідэя напісаць верш пра Вилейку.

Што датычыцца чытання твораў, то прысутныя пачулі з вуснаў аўтара “свежыя” радкі вершаў, якія яшчэ не

ўвайшлі ні ў адзін зборнік. І было выказана спадзяванне на тое, што мара аб кніжцы, змяшчаючай апошнія вершы, здзейсніцца. І магчыма, у хуткім часе мы ўбачым чарговы вынік працы душы Л.Дранько-Майсюка на паперы. Цікава яшчэ і тое, што на мерапрыемстве прайшла і прэзентацыя новай “кніжкі для вялікіх і малых” Л. Дранько-Майсюка “Цацачныя крамы”. Вершы з гэтай кнігі таксама прагучалі ў выкананні аўтара. А сапраўдныя шэдэўры былі пакладзены на музыку Э.Акуліным, які ён выканаў пад гітару.

Такім чынам, ім ўдалося стварыць вельмі прыемную атмасферу і падняць настрой тым, хто прайшоў на сустрэчу.

Пасля ўсе, у каго з добрым настроем прыйшло і жаданне прачытаць свае вершы альбо выканаць песню, мелі магчымасць зрабіць гэта. Таксама прагучалі песні Алеся Наркевіча, Алеся Алесіка. Выступалі са сваімі творамі і прадстаўнікі Вилейскай літаратурнай суполкі ім. А.Гурыновіча.

Доўжылася сустрэча больш за тры гадзіны і прынесла прысутным задавальненне і чарговую лыжку любові да паэзіі і бардаўскай песні.

Аксана Сівец, 10/1 Б